Пить или не пить?

Бывает, что в жизни приходится делать трудный выбор, когда или — или и третьего не дано. Вот, например, собираетесь вы в гости, уже выходить пора, а до сих пор не решили — ехать на машине или же своим ходом? 

Дилемма пить или не пить проходит красной (или белой?) нитью чуть ли не через весь человеческий опыт. Защитники и противники алкоголя успели накопить огромный опыт в споре о вреде и пользе спиртных напитков. Оставив в стороне все их доводы, ибо так никто и не доказал свою правоту, коснемся только одного частного случая — когда человек за рулем. Ибо пьяный водитель — самый опасный узел автомобиля. 

Согласно нашему законодательству, водитель всегда должен быть трезв как стеклышко. Никаких норм опьянения, в отличие от заграницы, у нас нет. В Казахстане  для инспектора дорожной полиции существуют только два критерия: пьян — не пьян. 

По статистике Управления дорожной полиции ДВД Жамбылской области нередко ДТП происходя по вине пьяных водителей. И их количество, к сожалению, не снижается. 

Инспектор ДПС, предлагающий водителю проехать на медицинское освидетельствование, руководствуется регламентирующим Приказом МВД РК. Существует и перечень критериев, при наличии которых имеются достаточные основания полагать, что водитель транспортного средства подлежит направлению на медицинское освидетельствование: 

1. Запах алкоголя изо рта. 

2. Неустойчивость позы. 

3. Нарушение речи. 

4. Выраженное дрожание пальцев рук. 

5. Резкое изменение окраски кожных покровов лица. 

6. Поведение, не соответствующее обстановке. 

7. Наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе, определяемое техническими средствами индикации, зарегистрированными и разрешенными для использования в медицинских целях и рекомендованными для проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. 

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения в нашей стране предусмотрены как штраф, так и лишение прав на срок от одного до двух лет. 

В Европе к вопросу подошли радикальнее. В большинстве стран штрафы оставили, однако их величина достигает (а иногда и превышает) €1000. Но управлять машиной подшофе одно, а устроить ДТП — совсем другое. В западноевропейских странах за аварию в нетрезвом виде можно получить длительный тюремный срок. 

В Объединенных Арабских Эмиратах любитель «зеленого змия» был осужден сразу по четырем статьям: употребление спиртных напитков (мусульманам алкоголь запрещен), «безрассудное вождение» в состоянии алкогольного опьянения, появление пьяным в общественном месте и нанесение ущерба муниципальной собственности (он наехал на металлическое ограждение трассы). По совокупности всех обвинений нарушитель отсидит в тюрьме два месяца, заплатит штраф 2 тыс. дирхамов ($500), оплатит причиненный ущерб и получит 70 плетей. Впрочем, в Шардже — эмирате, где царит «сухой закон», наказание за вождение в нетрезвом виде могло быть еще суровее: там стандартным приговором является штраф в 3 тыс. дирхамов ($800) и трехмесячное тюремное заключение. 

В США при аресте за вождение автомобиля в пьяном виде приговор суда может быть разным. Если у нарушителя нет возможности заплатить адвокату (а это порядка $3000), судья может назначить тюремное заключение. Хороший адвокат может добиться всего лишь лишения прав вождения на определенный срок и штрафа, но главное — нарушение не будет квалифицироваться как уголовное преступление. Дело в том, что осужденные пожизненно лишаются многих гражданских прав, а в большинстве штатов любой человек, в третий раз обвиненный в уголовном преступлении, хотя бы в краже гамбургера из закусочной, автоматически осуждается на максимально возможный срок. 
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