 «С места проишествия скрылся…»
Машина, сбившая пешехода,  скрылась с места происшествия. Такое к сожалению,  случается. И пешеход -  не обязательно истерично мечущийся и бросающийся под машину, и водитель – не всегда пьяный или хладнокровно жестокий, злой человек.

От дорожно-транспортных столкновений никто не застрахован. Но как же следует правильно вести себя в таких ситуациях, каков дальнейший сценарий развития?
Можно обернуться по сторонам и в том случае, если свидетели и очевидцы не обнаружены, инспектор дорожной полиции отсутствует, рвануть на полной скорости с места преступления...

 «Недобросовестные» водители часто поступают именно так. Сотрудники дорожной полиции не советуют в данной ситуации спасаться бегством. И на это имеются весомые причины: во-первых, есть реальная возможность спасти людей, которых вы оставляете без помощи на дороге, а во-вторых, ответственность в случае бегства с места ДТП будет гораздо выше.
Приведу такой пример. Водитель совершил наезд на пешехода. Как законопослушный гражданин, он вызвал скорую помощь и сотрудников полиции. В случае причинения тяжкого или средней тяжести вреда здоровью пострадавшему пешеходу в результате ДТП водитель привлекается к уголовной ответственности по части 1 статьи 296 УК РК. Но согласно ст. 32 ч.3 УПК РК,   дела о преступлениях по вышеназванной статье Уголовного кодекса в нашем примере считаются делами частно-публичного обвинения, возбуждаются не иначе как по жалобе потерпевшего и при отказе частного обвинителя от обвинения (ст.37 ч.1 п.6 УПК РК) – уголовное дело прекращается за примирением потерпевшего с обвиняемым. Другими словами, если водитель «примирился» на каких-либо условиях с пострадавшим пешеходом, то он освобождается от уголовного преследования.

Если же водитель, совершивший ДТП, в результате которого  пострадали люди, скрылся с места происшествия, то он привлекается к уголовной ответственности по статье 297 УК РК. Уголовное дело по данному преступлению считается делом публичного обвинения и уголовное преследование осуществляется независимо от подачи жалобы потерпевшего. Здесь уже ни о каком примирении сторон речь не идет, в любом случае водитель понесет уголовное наказание. Отсюда вывод: покидать место происшествия не только противозаконно, но и крайне неразумно.
Впрочем, бывает и так, что водитель и не виноват в аварии, но страх заглушает здравый смысл. Часто наезды в ночное время суток совершаются не по вине водителя, а по вине самого пешехода, который не оценил расстояние до приближающегося транспорта или, находясь в состоянии алкогольного опьянения (что случается очень часто), неадекватно отреагировал на возникшую ситуацию. Но в любом случае, водитель, покинувший место происшествия, оставивший без помощи пострадавшего, автоматически переходит в категорию нарушителей закона. 
Хотелось бы привести один характерный пример, когда водительский страх без вины виноватого, но скрывшегося с места ДТП приводит к отнюдь не радостным последствиям. В ночное время суток был совершен наезд на пешехода. Водитель легковой автомашины, совершившей наезд, не останавливаясь, не оказав помощь пешеходу, с места наезда скрылся. Оставшиеся во время столкновения машины и человека следы (не будем вдаваться в подробности) позволили через трое суток найти водителя. Кстати, к моменту его обнаружения он уже успел уничтожить почти все следы, оставленные на его авто в результате столкновения с человеком. Но то, что именно он на своей машине сбил человека, было доказано. Проведенным расследованием было установлено, что данное ДТП произошло по вине пешехода, который пьяный лежал на дороге. Но в данном случае, так как водитель оставил место происшествия, он привлекается к уголовной ответственности. Если бы он не уехал, а как положено вызвал скорую помощь и сотрудников полиции и в результате расследования было установлено, что ДТП произошло по вине пешехода, водителю бы удалось избежать уголовной ответственности.  

Человеку за рулем не просто найти в себе силы и мужество, попав в чрезвычайную ситуацию, остаться на месте происшествия, помочь пострадавшему в беде и оперативно сообщить обо всем полиции. Но ведь часто оказывается, что в случившемся повинен вовсе не водитель, уже причисливший себя к преступникам. Тогда мужество водителя дарует ему свободу, очищение совести, а пострадавшему — жизнь или, по крайней мере, благодарность за оказание помощи в беде. А убежавший от ответственности гарантирует себе лишь бессонные ночи. Это в лучшем случае. И будем все помнить об этом. Сегодня пострадал на дороге незнакомый человек, а завтра жертвой можете стать вы сами или кто-то из ваших близких. Чем чаще вы будете откликаться на чужую беду, тем больше вероятности, что она не случится с вами.
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